

热心公益活动 乐于奉献社会

——记源汇区外国语小学教师楚娟娟



图片由源汇区外国语小学提供

■本报记者 李丹
源汇区外国语小学少先队辅导员、音乐教师楚娟娟,在教學上勤于钻研,对待学生充满爱心,是大家眼中积极向上的好老师、和蔼可亲的好老师;工作之余,她热心社会公益活动,身体力行弘扬传统文化,倡树文明新风,用实际行动践行新时代优秀青年的责任和担当。

在学校任少先队辅导员期间,楚娟娟工作思路清晰、方式方法灵活,将少先队活动开展得有声有色,有力配合了学校德育工作,使学生展现出了奋发向上的精神面貌,得到了学校领导和同事们的好评,赢得了学生、家长的信任。在日常教学中,她结合自己的教学实际,着重培养学生的兴趣,运用快乐音乐课堂教学法,将难学、难记的乐理知识改编成有趣的儿歌,让每一名小学生都能遨游在音乐的海洋

中,领略音乐魅力,提升他们的音乐素养和艺术审美能力。

除完成正常的教学任务外,楚娟娟还在学校创办了“春芽”茶艺社团,以丰富学生课余生活。她将素质教育寓于茶艺学习中,让学生感受传统文化的博大精深,培养学生高尚情操、提高学生综合素质,把优秀传统文化的种子播撒在学生的心中。同时,她凭借自己曾在电视台担任新闻主播的经验,创办了“小黄鹂”小主持人社团,为学生们提供展示自我的平台,激发学生对语言和表演艺术的兴趣,培养学生的语言组织能力、沟通应变能力。

在做好 ze 工作的同时,楚娟娟作为漯河市文艺志愿者,主持、策划和参与了“文艺进社区”“文化下基层”“传承好家风”“宣传党的十九大精神演讲比赛”等活动及赛事260余场,将党和政府的好政策带到广大群众的身边,让人们感受到党的

温暖。楚娟娟还加入了市农村音乐教育志愿者协会,并被选举为共青团漯河市音乐教育志愿者协会团支部书记。她带领青年志愿者在力所能及的范围内帮助农村贫困儿童和孤寡老人,用实际行动密切同人民群众的血肉联系。她参与的漯河市音乐教育志愿者协会“乐动乡村·留守儿童”暖心课堂”项目,获得了全国志愿者项目大赛金奖。

一分耕耘,一分收获。楚娟娟先后被评为全省优秀共青团员、市青年岗位能手、最美志愿者、疫情防控表现突出的文艺界先进个人;荣获省、市教育系统“不忘初心 立德树人”师德演讲比赛和“‘学楷模 树标杆’为漯河文明城市创建添光彩”演讲比赛一等奖、全市“不忘初心、牢记使命”微党课大赛二等奖、全省“学习弘扬焦裕禄精神”微党课大赛优秀奖。

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

第四届全国青少年人工智能创新挑战赛决赛成绩公布

嵩山路学校获佳绩

本报讯(见习记者 王嘉明)近日,第四届全国青少年人工智能创新挑战赛决赛成绩公布。源汇区嵩山路学校创客社团的两名参赛选手代表我市参赛,并入围决赛,均获二等奖。

第四届全国青少年人工智能创新挑战赛是2020~2021学年面向中小学生的全国性

竞赛活动。比赛要求选手现场设计制作创意模型作品,并向评委进行展示。

据了解,嵩山路学校将持续加大硬件和软件的投入,把现代化的科学技术引入中小学科技教育活动,激发学生兴趣、探索、掌握和运用电子信息技术的兴趣,提高学生的科学素质。



10月14日,市教育系统经典诵读暨小学语文课堂教学改革现场会在漯河市第二实验小学举行。见习记者 王嘉明 摄

尊老 敬老 爱老 助老

郾城区教育局

开展重阳节主题教育活动

重阳节前夕,郾城区教育局在全系统扎实开展“我们的节日·重阳节”主题教育活动,收到了良好效果。

各校举办“我们的节日·重阳节”中华经典诗词诵读比赛,通过组织师生诵读有关重阳节的诗词和历代尊老爱老经典诗篇,引导学生感受传统“孝”文化的魅力。

各校利用校园网络、黑板报、手抄报、主题班会等,向学生讲解与重阳节有关的传统知识及习俗。

各校组织学生开展“我为爷爷奶奶洗一次脚”“我给爷爷奶奶写一封信”“我为爷爷奶奶送个小礼物”等活动,教育学生学会感恩,以实际行动回报长辈给自己的关爱。

各校鼓励未成年人利用周末开展“尊老爱老”志愿服务活动,帮助贫困老人、军属和烈属打扫卫生等。



10月13日,辽河路小学开展重阳节感恩活动,组织少先队员到恩赐敬老院看望老人。王艳常 摄



近日,市实验幼儿园开展重阳节主题教育系列活动,带领幼儿做手工,还组织党员志愿者、教师代表和部分幼儿到养老院为老人们送去节日的祝福。介向丽 摄



近日,源汇区受降路小学分校开展了重阳敬老活动,组织党员教师、少先队员代表慰问退休教师。王新惠 摄

源汇区受降路小学

“高效课堂研讨课”开讲

10月11日,源汇区受降路小学举行了“高效课堂研讨课”竞赛,活动为期两周。有语文、数学等学科的37名教师参赛。

参赛教师认真选课、精心设计教学过程,充分发挥团队协作的精神,使课堂异彩纷呈,体现了良好的个人素质和扎实的功底。王小廷、车艳、闫艳杰等教师的课堂各具特色,引导学生在轻松、愉快的学习过程中掌握知识,深受学生们的喜爱。

王银辉 宛军 安华伟

王银辉 宛军 安华伟



10月14日,郾城区春芽学校开展“春芽学子念亲恩 重阳敬老承家风”活动,在全校评选出10组“好家风传承家庭”,并为他们颁发证书,教育学生要尊老敬贤,弘扬传统文化。本报记者 刘岩 摄

郾城区实验幼儿园

开办幼儿法治小讲堂

10月13日,郾城区实验幼儿园邀请郾城区检察院的检察官到园,开办了以“我们的身体不容侵犯”为主题的防性侵法治小讲堂。

活动中,检察官通过图文展示、问答互动的形式,围绕

“什么是身体隐私部位”“如何防范性侵害”“遇到性侵害怎么办”等问题,引导幼儿认识自己的身体和隐私部位,认识哪些是性侵权行为,以及如何预防性侵权行为的发生。

胡冬



10月12日,太行山路小学举行写字测试。田向阳 摄

习作园地

我家是个“动物园”

■临颍县黄龙学校四(6)班 张嘉昱
我家就像一个小小的“动物园”。

我的妈妈是“变色龙”。她时而像狮子,时而像孔雀。因为她一会儿暴跳如雷,一会儿温柔似水,一会儿又冷如冰霜。如果我没有完成作业,她会变得像狮子一样凶猛;如果我取得了好成绩,她又会变得像兔妈妈一样温柔。当妈妈要出门时,她会到房间里化个得体的妆容,再换一身漂亮的时装。打扮好的妈妈就像一位从云端下凡的仙女。

我的爸爸是一头“大象”,力大无穷。国庆假期,我们一家去超市买



10月12日,西湖学校举办了以“红领巾心向党 争做优秀接班人”为主题的新队员入队仪式。李亚茹 摄

郾城区东街小学

举行随堂听课活动

10月11日上午,随着清脆的上课铃声,郾城区东街小学校长田艳丽走进一(4)班教室,开始听课。“这节课的设计儿歌有点多,围绕教学重点选择针对性最强的,删去多余的,要学会去粗取精……”下课后,她等不及到办公室评课,直接在教室门口和任课教师王耀华进行交流。

目前,东街小学常态化开展领导班子进课堂参与听评课活动。校长随时走进课堂,直接感受课堂教学过程的各个环节,与任课教师的教学情况。校长带头深入课堂听课使学校形成了浓厚的教研氛围,有力促进了教师整体素质的提升。

马威威

父母感悟

不做“全能家长”

随着女儿一天天长大,她会问我许多稀奇古怪的问题。当我答不出的时候,她就反问我:“妈妈,你们大人不是应该什么都会吗?”我回答道:“任何人都不是全能,我们也有不擅长的地方,所以我们要活到老、学到老。”每个父母都有其局限性,我们不用做“全能家长”,偶尔示弱,恰恰能培养孩子的自我发展提供更多空间,对他们的成长更有益。

刚上学时,女儿在学习中一遇到困难,就会习惯性地求助:“妈妈,这道题如何解答?”最初的时候,我和爱人都会及时提示她,生怕因为解答不出来而挫伤她学习的积极性。后来我发现,她遇到问题就求助,渐渐不愿自己独立思考并解决问题了。发现这个苗头后,我们渐渐转变了态度:“这道题有点难,咱们一起想一想吧,看看谁能先想出解题的方法。”于是,女儿自己查资料,自己解决问题,还会主动跑到我面前向我炫耀她的成果。慢慢地,她的学习主动性提高了。

在生活中,我们也应适时示弱。孩子本

该自己做的事情,就让她自己想办法处理。刚开始她会遇到一些小挫折,但是做过几次后,她渐渐用自己的方式合理地解决了这些问题,自信心也随之增强了。在生活中,父母越强大,孩子的依赖性可能越强。“弱小”的父母让孩子有机会学着去面对、解决困难,促使孩子提高自身能力。

最近在微信朋友圈里读到朋友转载的一篇文章:《牵着蜗牛去散步》,让我感受很深。朋友配发的一段感想,也代表了我的心声。以此作为本文的结尾,与大家共勉:教育孩子就像牵着一只蜗牛在散步。和孩子一起走过她的孩提时代和青春岁月,虽然也有被气疯和失去耐心的时候,然而,孩子却在不知不觉中向我们展示了生命中美好的一面。孩子的心是率真的,孩子的视角是独特的,我们家长为何不放慢脚步,把自己主观的想法放在一边,陪着孩子静静体味生活的滋味,倾听孩子内心的声音呢?我们应该停下脚步,尊重孩子自身的成长规律,不恐慌、不急躁,任由孩子的小手牵着我们的大手慢慢行走……

据《东方教育时报》